



2021年3月17日伊朗伊斯兰共和国常驻联合国代表给安全理事会主席的信

谨就 2021 年 1 月 11 日沙特阿拉伯常驻联合国代表给安全理事会主席的信 (S/2021/28) 致函阁下。

沙特阿拉伯王国通过劫持一个区域组织及其会议，一直在该地区散布仇恨和不团结。事实上，过去 40 年来，该国对伊朗伊斯兰共和国和本地区其他国家采取的破坏性区域政策，不仅浪费了建立一个强大、稳定、繁荣地区的无数合作机会，而且还为外部大国为谋求霸权利益进一步干涉本地区铺平了道路。

伊朗伊斯兰共和国政府重申对波斯湾内的伊朗阿布穆萨岛、大通布岛和小通布岛的主权，强调伊朗官员对这些岛屿的决定和在这些岛屿采取的措施始终是根据伊朗伊斯兰共和国的主权和领土完整原则作出的。因此，上述信件所附的最后公报的内容被认为是对伊朗内政的干涉，违反了《联合国宪章》所载的不干涉各国内政的原则，因此遭到断然拒绝。

伊朗伊斯兰共和国政府一贯奉行对所有邻国友好睦邻的政策，并在这方面再次表示愿意与阿拉伯联合酋长国进行双边会谈，以期继续加强双边关系，消除两国之间可能存在的任何误解。同时，伊朗伊斯兰共和国的领土完整和对上述岛屿的主权显然是不容谈判的。

关于上述文件中用假名指称波斯湾的问题，我要再次强调，“波斯湾”是伊朗和阿拉伯半岛之间水域的唯一真正的地理名称，这一名称有史以来一直在使用。所有著名制图机构的机构记忆都证明，这片海域一直被称为“波斯湾”，因此，该名称必须得到所有人的尊重。

我也断然拒绝上述最后公报中针对伊朗伊斯兰共和国的虚假信息 and 一系列指控。事实上，仇视伊朗的运动，包括广泛、有系统地散布针对伊朗的虚假信息和进行无端指控，一直是沙特阿拉伯区域战略的主要内容之一，目的是转移人们对该国在波斯湾和整个中东地区实行侵略性破坏稳定政策的注意力。

沙特阿拉伯实行破坏性区域政策的一个活生生例子就是其在也门六年的侵略、杀人和破坏，沙特阿拉伯杀害了包括妇女和儿童在内的数千名平民，将家园、



清真寺、医院、学校、集市、外交使团甚至婚礼和葬礼作为目标，将饥饿作为战争手段，造成了当代历史上世界上最严重的人道主义危机，还阻止燃料、粮食、药品和医疗设备进入也门，造成也门的医疗保健状况岌岌可危。建议那些对也门战争罪负有国际责任的人选择合作而不是对抗的道路。这可以从结束对也门的侵略和取消不人道的封锁开始，从而为政治解决这一冲突奠定基础。反过来，伊朗伊斯兰共和国随时愿意继续提供外交援助，为也门主导、也门所有、联合国协助的政治进程提供便利。

对伊朗的防御性弹道导弹计划提出毫无根据的指控，也是为了掩盖沙特阿拉伯军费开支急剧上升的趋势及其对进口致命武器的强烈渴望。但这方面的有关数字相当有说服力，无可辩驳。例如，沙特阿拉伯 2018 年是全球第三大军费消费国，2019 年是第五大军费消费国。过去六年，沙特阿拉伯一直是世界上遥遥领先的武器进口国。2015 至 2019 年，沙特阿拉伯进口的武器数量占全球出口武器总量的 12% 以上，2020 年占 11%。此外，根据斯德哥尔摩国际和平研究所的估计，沙特阿拉伯“预计在今后五年内仍将是世界上最大的武器进口国之一”。这种军国主义政策和过度进口最先进的武器是造成本地区不安全和不稳定的主要根源。

然而，区域不安全的真正根源是外国军队的大规模集结，其中大量的外国军队以及一些外国军事设施驻扎和安置在巴林、沙特阿拉伯和阿拉伯联合酋长国。在中东建立大量外国军事基地，已使该地区成了世界上外国军事设施最集中的地区。

同样，在考虑沙特阿拉伯对区域和国际和平与安全构成的威胁时，不能忽视的另一个因素是其在支持国际恐怖主义方面的长期作用。有充分的证据表明，恐怖主义和极端主义团体，特别是本地区内的恐怖主义和极端主义团体，主要是由沙特政权提供赞助。

上述最后公报所反映的对《联合全面行动计划》的立场并不奇怪，因为在《计划》谈判期间，沙特阿拉伯便与以色列政权一起竭力破坏这一进程，并在《计划》达成并得到安全理事会第 2231(2015)号决议的一致认可后，不放过任何机会，通过散布虚假信息等途径，严重破坏《计划》和该决议的充分和有效执行。这些国家仍在有系统地推行此类政策和做法，严重违反《联合国宪章》和第 2231(2015)号决议规定的明确法律义务。

最后，我必须强调，与邻国建立友好关系及和平共处始终是伊朗的首要任务，我们将继续在地区强大的框架内谋求我们的安全、稳定和繁荣，只有在相互尊重、包容和国际法基本原则的基础上，地区内所有国家进行真正的对话，进行积极、建设性的接触，才能实现这一目标。伊朗伊斯兰共和国总统在大会第七十四届会议上发起的霍尔木兹和平倡议(简称“希望”)(见 A/74/581-S/2019/933)就是为此目的而提出。这一倡议可以为波斯湾地区所有国家共同努力建立一个更安全、更稳定、更繁荣的地区创造一个适当平台，该倡议迄今已得到本地区一些国家的积极响应。

请将本信作为安全理事会的文件分发为荷。

常驻代表

大使

马吉德·塔赫特·拉万希(签名)
